

El ECO de GERONA

Redacción y Administración

Calle de las Ollas, Núm 4, piso 1.º
(TRAVESÍA A LA RAMBLA DE LA LIBERTAD)

No se devuelven los originales

Semanario de Acción Católica

Se publica los Sábados

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre 2'00 ptas
Semestre 4'00
Año 8'00

Número suelto, 0'15 ptas.

Anuncios y comunicados: precios según tarif

Año V

Gerona, Sábado 8 de Octubre de 1927

Núm. 252

Del momento

Antes que «EL ECO DE GERONA» visite de nuevo, lector amigo, tu noble morada se habrán abierto las puertas de la Asamblea cuerpo consultivo y a la vez de iniciativa limitada, creado para compartir, en apariencia por lo menos, las responsabilidades del poder.

Acto tan trascendental no solo para nuestra Historia si que a la vez y sobre todo para la de la ciencia del Derecho Político, pues crea una nueva forma de gobierno que bien podría ser llamada dictadura con cayado, obliga a «El Eco», paladín de un programa definido a no quedar mudo mientras no se le atragante por casualidad, ya que ni el ni el amable censor harán medios para que sea de otra forma, el lápiz rojo que, cual varilla mágica, tiene poder suficiente para que enmudezcan cuantos, según el justo e ilustrado criterio de aquel, quieren hablar sin poner por encima de los intereses propios los supremos de la comunidad.

No quiere, no obstante, lector paciente, ser muy largo en sus discusiones, este tu amigo, ya que hartimitado tiene su espacio para que quepan en el las noticias y comentarios religiosos; pan que para tu espíritu semanalmente te ofrece y hallen hospitalidad en sus páginas las relaciones de los hechos mundanos que en cada número te sirve a fin de satisfacer tu curiosidad. Claro que dirás, si la plática no te aburre, cosa que casi no me atrevo a suponer, que podría suprimir anuncios pero debes recordar que el anuncio es parte de mi alimento y que sin el quizás no fuera tan plétórica la vida que llevo la cual gracias a los cuidados de los buenos amigos y por encima de ellos la bondad de la Providencia, está muy cerca de rebasar los cinco años sin grandes contrariedades apesar de los tristes angurios de muchos y de la indiferencia de no pocos que ni siquiera, para no conservar nada de todo cuanto Dios da a cada hombre, guardan memoria fiel de cosas pasadas, ni en su corazón la bella virtud del agrade-

DEL EVANGELIO

...I al ver Jesús su fé...
(Evangelio de San Mateo Cap. IX v. 2)

La multitud que escuchaba la palabra divina impedía acercarse a Jesús el lecho donde yacía postrado un paralítico. Pero ante la dificultad su fé le hizo buscar otros medios y aprovechando la especial construcción de aquellas casas entran como pueden por el terrado para implorar de Jesús la curación. El Maestro todo bondad y misericordia, lejos de enfadarse por haber interrumpido sus enseñanzas sabiendo la intención que era buena y su gran fé, obra en aquel paralítico un doble milagro perdonando primero sus pecados y sanándole luego para comprobar ante los que le acusaban de blasfemo un poder sobrenatural.

Que la fé, una fé racional como la del paralítico, guie nuestros pasos para que Jesús tenga misericordia de nosotros.

cimiento ni para su propio provecho el instinto de conservación.

Más volviendo al camino que sin querer he dejado por senderos que llevarían mi charla a lugares muy distintos del que me había propuesto debo recordarte como yo y mis amigos también suspiramos por unas Asambleas que en épocas pretéritas llamaron Cortes, muy distintas por cierto de las que tu puedes conocer y haber visto desde los buenos tiempos de tu dorada mocedad. Porque en esta calamitosa época que tu has vivido el sufragio universal y, aun más que el, los Ministros de la Gobernación eran quienes elegían los hombres que por una de esas inexplicables aunque frecuentes mansedumbres del pueblo ufanos se llamaban sus representantes sin que nadie se molestase a tapanles la boca y obligarles a confesar la verdad.

No, no queremos nosotros Cortes o Asambleas cuyos miembros no estén elegidos por el pueblo. Y el pueblo no los elige cuando descarada o encubiertamente los elige el Poder ni tampoco cuando son nombrados por yuxtaposición de votos en mayoría, que el pueblo no es una suma de individuos sino una organización que lleva en su seno otras muchas.

Es por ello que nosotros, amigos

de la Tradición que no significa en modo como algunos por ignorancia o mala fé pretenden, estancamiento sino conservación de lo bueno y evolución para su mejora, recordamos hoy, como ayer ante las puertas del Senado y del Congreso las gloriosas Cortes de pasados tiempos en las cuales las organizaciones entonces existentes eran las representadas, y ellas junto con el Monarca, que tenía mas deberes y responsabilidades que en la forma constitucional, procuraban la grandeza de la Patria.

OTRO TEMA NUESTRO

Los Impulsivos y los Desesperados

Católicos hay que nos quieren como a tales solamente y presciden de nuestra ideología política; poco nos molestan ni nos atañe de ellos ocuparnos, basta que quieran nuestras publicaciones y nos lean: bastante hacen.

Otra cosa tiene más importancia para nosotros en estos momentos que ocuparnos de los que sólo nos quieren como defensores integérrimos de la Religión, cosa en la que jamás retrocederemos, ni nos conduciremos morigeradamente no obstante y los siglos XIX y XX pasados y presentes.

Ahora, que hay quienes de nosotros tienen un concepto equivocado, y muy de siglos atrás, como se desprendía de nuestro artículo anterior; pero que nunca, a pesar de haberlo pregonado particularmente llamados carlistas, ha sido el verdadero concepto político tradicionalista, y a ellas hay que atacar.

Pero antes debemos llamar la atención sobre algunos que sabiendo de verdad lo que es Tradición, déjense arrastrar por sus impacencias, y constituyen un pequeño núcleo de impulsivos y desesperados que, a fin de apuesta, son los que se van hartos de esperar» y dando por razón el no creer.

Algunos FUERON mientras hubo esperanza de obtener, otros lo han sido mientras la situación; al pensar de la mayoría nacional ha sido débil y ahora ya no son tan fuertes porque parece «estable».

Y los que en verdad seguimos el camino recto, el camino espinoso, torturando incluso nuestros espíritus febriles, no nos dejamos arrastrar por impulsos momentáneos y desesperos; y es por esto que nos enojan cuando no nos causan pesar, los que quisieran locuras se rien de lo que ellos llaman inacción, pero mientras ellos no hacen nada ni saben hacer nada.

Ni los tiempos y circunstancias exteriores, ni la verdadera disciplina política, son adecuados para la vida de bombo y platillo, y por esta razón es por lo que nuestra actividad debe ser muy otra de la que creen los desconocedores de afuera y los impulsivos de adentro.

Ni razón tendrán amigos políticos o simplemente lectores, al creer que el Tradicionalismo no vive ni actúa, porque a diario no salgan artículos rimbombantes, ni notas de actuación estridente.

Los impulsivos o desesperados, si no llegan a ser gente de mala fe, fácilmente déjense llevar de lo que muy acomodaticamente llaman «circunstancias» y encuentran muy natural la posición de los que cambian, no obstante, y que después de su espontánea confesión quieran buscar los más inocentes argumentos de paliación y excusa.

Banco Urquijo Catalán

Capital 25.000.000 de Pesetas. - Caja Central; BARCELONA

AGENCIAS:

Gerona, Mataró, Reus, Villanueva y Geltrú

GENCIA DE GERONA: - Subida Puente Isabel II.

DELEGACIONES:

Bañolas, La Bisbal, Palamós, Sitges

Apartado n.º 20 - TELÉFONOS: Urbano 274 - Inter. 94.

No es hora la presente de que nos prestemos a distingos ni «pareceres particulares». Los campos están claramente deslindados y ante futuros escarceos hay que ser radicales en las convicciones políticas. Harta maña y gazmoñería se empleará para que se claudique y se forme en las filas de un programa exótico.

De manera alguna podremos excusarnos en próximas circunstancias. O Jaimistas a secas,—esto, es, verdadero tradicionalista, o del campo ambiguo o circunstancial.

Este y no otro es el dilema y esta es la situación, sin ambages ni rodeos de modo alguno.

PETRONIO

Pasionarias eucarísticas

Qué tierno y conmovedor relato nos viene de lejanas tierras, de la isla de Madagascar.

Pone lágrimas de dulcísima emoción en los ojos y rubor en el alma al vernos tan poco generosos, tan poco dados al sacrificio por el buen Jesús del Sagrario que tanto nos ama y que, sin embargo, tan tibio amor recibe de nosotros.

Pero hay almas hermosas que saben de sacrificios y renunciaciones, hay almas abrasadas en el amor divino, bellas pasionarias eucarísticas. I algunas de ellas no son las de varones esforzados ni las de piadosas matronas fieles imitadoras de la Mujer Fuerte del Evangelio, son pequeñas almas inocentes de candorosos niños.

Escuchad el emotivo relato del Misionero.

Es un pueblecillo de la isla de Madagascar, bañado por el río Sisaony donde los pequeñuelos negros se divierten nadando como peces y pescando cangrejos.

Están preparando una gran fiesta y los hombres cortan ramas de palmera, las mujeres forman lindos ramos de florecillas del campo y los niños que no fueron esta tarde a pescar cangrejos barren con alegría la plaza del pueblecillo.

¿Qué sucede?

Ah, es que el P. Misionero que no puede con gran dolor de su alma, permanecer siempre con aquellos fieles hijos del rebaño espiritual del gran Padre de familias, les ha anunciado su llegada para el día siguiente festividad del Sdo. Corazón. Van a ser muy felices; tendrán Misa y sus corazones serán morada del Dios del Amor.

Pero aún quisieran algo más; ¡les gustaría tanto tener al Santísimo expuesto durante el día entero para ofrecerle sus adoraciones y cantarle dulces cantos en su lengua malgacha al son extraño de salvajes instrumentos músicos! Pero esto no es posible porque el Padre ha de marchar por la noche y entonces no puede llevarse la Sagrada Forma ni celebrar.

Pero hay entre los niñitos negros, un chiquitín de diez años que ama mucho al dulce Amigo Divino de los pequeñuelos y al oír a los mayores lamentarse de su desgracia por no poder lograr sus piadosos anhelos se ofrece a quedar todo el

día en ayunas para comulgar a la caída de la tarde la Hostia Santa que haya estado expuesta en la Custodia.

No podrá comer cocos, plátanos ni cangrejo, no probará los bombones tan exquisitos que los niños ricos europeos y americanos han enviado para sus hermanitos negros y que les llevará el Padre; pero no importa, se sacrifica gustoso porque el buen Jesús a Quien tanto ama recibía durante un día entero sus homenajes y los del pueblo todo.

Desde entonces, otros niños ferrosos imitan en los demás pueblos de la isla el ejemplo sublime y las pasionarias eucarísticas aroman con su delicado perfume de sacrificio las rústicas capillas muchas veces improvisadas en las que se digna el Dios del Cielo ocultarse en la blanca Hostia.

María Berta Quintero

Dos casos de moral

Convocando a una tertulia, Don Martín de Fontanal, propuso la niña Julia este caso de moral.

—Diga usted Padre Martín, el usar polvo y carmin ¿es quizá grave pecado?

Lo es sin duda cuando el fin que se busca es depravado.

En la generalidad de las que pintarse veas, que haya pecado no creas; que es una necesidad...

¡Pobrecillas!... ¡Son tan feas!...

—Padre, y el ponerse olores, ¿será pecado mortal?

—Hija, con vanos temores neciamente te consumes; no será ni venial;

pues muchas oleis tan mal, que es fuerza lleveis perfumes.

El Conde de Kenty.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 8, Sábado.—Sta. Brígida, viuda y Sta. Pelagia penitente.

Día 9, **✠ Domingo XVIII después de Pentecostés.** Nuestra Señora del Remedio. San Dionisio y San Abraham, patriarca de la Antigua Ley.

Día 10, Lunes.—San Francisco de Borja virrey de Cataluña y después Jesuita.

Día 11, Martes.—San Nicasio y comps. mrs. y Sta Plácida, viuda.

Día 12, Miércoles.—La Aparición de Nuestra Señora del Pilar en Zaragoza.

Día 13, Jueves.—San Eduardo, rey de Inglaterra y Sta. Celedonia, vg. y mr.

Día 14, Viernes.—San Calixto I papa y mártir y Sta. Fortunata, vg. y mr.

Cultos

Cuarenta Horas.—Mañana pasan a la iglesia parroquial de Santa Susana del Mercadal. Horas de exposición de ocho a once y media por las mañanas y de cinco a siete por las tardes.

Asociación de la Medalla Milagrosa

Hoy a las siete de la tarde en la iglesia del Hospital provincial tendrá lugar la función *Sabatina*.

GERONA

Internado de Hermanos Maristas

Apartado 14 — Clavería 12 — Tel. 292

Colegio de planta nueva, grandes salones, terrazas y patios, capilla, cinematógrafo, domina la ciudad y alrededores más allá de 50 km. **Estudios de Bachillerato — Comercio y 1.ª Enseñanza**

El nuevo curso empezará: a) Para los alumnos que deben sufrir exámenes por Septiembre, el día 1 jueves, b) Los de Comercio el 1.º Octubre c) los de 1.ª Enseñanza el 5 Septiembre

PARA MAS DETALLES PIDASE EL PROSPECTO REGLAMENTOS

Mañana las misas se celebrarán de las cinco y media a las nueve y cuarto.

En la misa de las 8 se rezará el Rosario con exposición de S. D. M.

Por la tarde a las siete, rosario visita mariana, sermón y reserva del SSmo. Sacramento.

La Medalla Milagrosa

El pasado domingo tuvo lugar en Cerviá de Ter la inauguración de la visita domiciliaria de la Virgen de la Medalla Milagrosa en la que contribuyeron todos los fieles con indecible entusiasmo rindiendo humilde vasallaje a la Virgen que obra milagros.

Fué extraordinario el entusiasmo con que los fieles de Cerviá de Ter, por primera vez honraron a la Virgen Milagrosa, asistiendo cerca de doscientos fieles a la misa de Comunión que tuvo lugar a las seis de la mañana.

Durante el oficio que se vió concurrirísimo cantóse la misa solemne de O. Ravello.

De un modo especial fué solemnisima la procesión de la tarde en la que se dió a la Virgen la feliz bienvenida en el pueblo y hogares cristianos de Cerviá de Ter.

La iglesia quedó en un momento atestada de fieles que escucharon silenciosos y conmovidos las grandezas obradas por la Virgen en virtud de su Medalla, acudiendo todos al pié del altar para recibir devotamente la imposición de la Medalla Milagrosa.

Reciban el pueblo y los impulsores de la fiesta las merecidas felicitaciones como también el coro de distinguidas señoritas de esta ciudad que contribuyeron con sus entusiasmos a dar mayor realce a la fiesta.

Eclesiásticas

Nombramientos

Han sido nombrados el Rdo. Ldo. D. Tomás Noguera, catedrático de Latín del Seminario Conciliar y para sustituirle, en el cargo de oficial de la Contaduría Diocesana el Rdo. Dr. D. Eduardo Inglada familiar del Sr. Obispo.

Inauguración

El sábado último con ocasión de la apertura de curso en el Seminario, quedó inaugurada la notable colección «Pedro Valls», la cual tiene el carácter de un verdadero museo y fué legada a dicho establecimiento por el difunto sacerdote hijo de Olot Rdo. don Pedro Valls.

El Ilmo. Prelado acompañado del Claustro de Catedráticos visitó detenidamente dicha colección saliendo altamente complacido de dicha visita.

Los Ejercicios espirituales

Las impresiones recibidas de la primera tanda de Ejercicios celebrada en el Hotel Montagut de Ribas de Fresser, no pueden ser más satisfactorias. De ellas tratará extensamente la revista «Perseverancia» en su próximo número; solo haremos constar el hecho de que la Cerdaña y el Ampurdán sienten fervor entusiasta por los santos Ejercicios.

Prueba de esto es la quinta tanda que durante estos días se está celebrando en Figueras, por cierto muy numerosa como numerosas son las inscripciones para la sexta tanda que se dará en el Balneario de la Merced, del 17 al 23 del presente mes.

Visita Pastoral

El miércoles por la mañana salió el Sr. Obispo para reanudar su Santa Visita.

El «Día Misional» en nuestra Diócesis

En el «Boletín Oficial Eclesiástico» se ha publicado una circular del Ilmo. señor Obispo en la que secundando lo deseos de S. S. Pío XI que ha atendido y aprobado lo propuesto por la Obra de la Propagación de la Fé para que se celebre en todo el mundo católico una «Jornada de oración, y propaganda Misional», y de conformidad con las facultades que a estos efectos le confiere el Papa dispone el Prelado que en todas las parroquias de la diócesis se celebre este día misional en la penúltima dominica del presente octubre, dando consentimiento para que se disfrute de las gracias y privilegios concedidos por el Sumo Pontífice.

Dispone además nuestro Prelado que a fin de que esta jornada produzca todo el fruto que se desea y que espera Su Santidad al revestirla de extraordinarias gracias, que los Rdos. Cura párrocos interesen el celo de los demás sacerdotes especialmente los de la Unión Misional; que organicen las Obras misionales en las parroquias donde aún no se han creado y el mayor incremento en aquellas que ya las tienen instituidas, y que las limosnas que se recauden, cubiertos los gastos de las funciones que se organicen, se remitan a la Secretaría de Cámara del Obispado que cuidará de su respectiva distribución entre las Obras misionales.

El Beato Salvador de Horta

En el último número del «Boletín Oficial Eclesiástico», se publica original el decreto de la Sagrada Congregación de Ritos, confirmado por Su Santidad, sobre la heroicidad de las virtudes del Beato Salvador de Horta, natural de Santa Coloma de Farnés, en virtud del cual va a pro-

cederse al examen de los tres milagreros presentados para su canonización.

Se inserta junto con dicho decreto una carta del P. provincial de los Franciscanos y una recomendación de nuestro Prelado, para propiciar la devoción al Beato Salvador de Horta, llamando a la generosidad de los devotos para preparar las fiestas de la canonización que se confía celebrar en 1929, año jubilar de S. S. Pío XI.

Apertura de Curso

El pasado sábado tuvo lugar la solemne apertura de curso en nuestro Seminario.

A las 10 oficio solemne con asistencia del señor Obispo, claustro de profesores y alumnos. Los profesores formularon el juramento de costumbre.

Después en el salón de actos el doctor Fullá leyó el discurso de turno y el secretario doctor Trigás la memoria reglamentaria.

Repartieron los premios de honor a los alumnos que los ganaron en el pasado curso y el señor Obispo cerró el acto con sentidas exhortaciones.

NOTICIAS

Locales

Por el Rector de nuestro Distrito Universitario han sido firmados los títulos de Bachiller a favor los aprovechados jóvenes los hermanos José y Agustín Llach y Llach, hijos de nuestros buenos amigos D. Manuel y D.^a María del Pilar y nietos de nuestro respetable Jefe provincial D. Joaquín Llach y Coll. Los simpáticos y queridos jóvenes se han trasladado a Barcelona para empezar los estudios de Facultad Mayor.

Felicitemos cordialmente a dichos jóvenes lo mismo que a sus buenos papás y abuelo y les deseamos muchas prosperidades y triunfos en la carrera que van a emprender.

—En la Secretaría de la Cámara Oficial de Comercio de esta ciudad se facilitarán solicitudes de admisión y Reglamentos de la «Exposición Ybero Americana» de Sevilla que ha de inaugurarse en el mes de Octubre de 1928.

—La Junta provincial de Protección a la infancia ha acordado dar orden de salida a dos niños recluidos en el Asilo Durán de Barcelona para buscarles colocación adecuada en esta ciudad; entregar 2,000 pesetas al Asilo «La Caridad» y 1,000 al Asilo—Cuna.

—El lunes por la tarde un auto de la matrícula de Barcelona, guiado por Jaime Rovira Ramos, de 27 años de edad y en el que iba Ernesto Natividad Hernández de veinte y cinco años antes de llegar a Medinà, a consecuencia de un reventón del neumático, se desvió el coche dando contra un terraplén, de resultas de cuyo accidente sufrieron lesiones sus ocupantes. Recogidos por una ambulancia de Pompas Fúnebres de La Caridad de Barcelona y conducidos al Dispensario municipal de esta ciudad, el médico señor Casadevall y los practicantes señores S. y A.

Orri, les prestaron los primeros auxilios, apreciándose a Jaime Rovira, una herida incisa en la región mentoniana y caratídea, de pronóstico reservado, y a Ernesto Natividad, una herida incisa en la región ciliar derecha y probable fractura del frontal del propio lado, con conmoción cerebral. Debido a su grave estado le administraron los Santos Sacramentos en el propio Dispensario.

Los heridos, después de practicada la cura de urgencia, han sido trasladados al domicilio de la hermana de uno ellos. A última hora se nos dijo que ambos heridos han experimentado una ligera mejora.

—Ha sido adjudicada la «Beca Boiet y Sisó y Francisco Monsalvatje», de nuestra Diócesis provincial a don José M. Iglesias.

—Por la brigada municipal se está dando la segunda capa de regado asfáltico al afirmado del andén central de las Ramblas de Alvarez y de la Libertad.

—En el establecimiento de don Francisco Estruch, se exponen tres cuadros del joven y celebrado artista don Francisco Gallostra; una vista de la iglesia de San Pedro dels Galligans y dos bodegones.

—El próximo día 15 de octubre tendrá lugar la inauguración del curso de dibujo y pintura de la Academia Aguilera, dirigida por el notable artista don José Aguilera, donde se dará la enseñanza moderna del dibujo artístico y se prepararán alumnos para las Escuelas de Artes y Oficios.

—Ha sido concedida la cruz de Beneficencia de tercera clase, con distintivo blanco y negro, a don Emilio Xifra Carbonell, por el acto realizado en julio último, salvando a unos soldados del regimiento de Asia que corrieron grave riesgo de ahogarse en el río Ter, a consecuencia de una súbita crecida en el caudal de aguas.

—Bajo la presidencia del gobernador civil señor Rodríguez Chamorro se constituyó el Patronato de la fundación Bruquera de Montpellier, nombrándose un Comité formado por el alcalde señor Bartrina, el decano del Colegio de Abogados señor Franquesa y el director del Instituto Nacional de 2.^a Enseñanza señor Camps, de conformidad con la real orden sobre dicha fundación.

—Acordado por el Ayuntamiento de esta ciudad la apertura de clases de la «Escuela Municipal de Bellas Artes y de Preparación Profesional», para atender los intereses culturales de la juventud gerundense, queda abierta la matrícula en la Secretaría del Ayuntamiento, desde el 10 al 15 del presente mes. Los alumnos inscritos tendrán derecho a cursar las siguientes asignaturas:

Enseñanzas de cultura general.— Lengua española, Francés, Matemáticas, Nociones de Derecho y Legislación obrera, Educación cívica.

Enseñanzas de cultura técnica.— Dibujo artístico e industrial, Teneduría de Libros, Geografía comercial, Nociones de Mecánica, Física y Química.

La matrícula, al igual que los demás años, será de diez pesetas. Las clases empezarán inmediata-



La Hernia

Por pesados que sean los trabajos a que tengan que dedicarse las personas herniadas, es siempre contenida con el

Aparato Herniario Orri

de construcción científica y disposición especial, siendo su uso de una absoluta comodidad.

FAJAS especiales para corregir la OBESIDAD, RIÑÓN CAÍDO, EMBARAZO etc.

Consultas de Información gratis

Horas de despacho:

De 10 a 1 y de 4 a 6

Mariano Orri

Cirujano-Herniólogo
Practicante del Hospital
Provincial de Gerona

Plaza del Oli, n.º 6 - 3.º

(Junto a la Iglesia del Carmen)

GERONA

mente después de formalizada la matrícula, en la Escuela Normal de Maestros.

—El viernes pasado tuvo lugar en la iglesia del Hospital Provincial el enlace matrimonial de la virtuosa señorita de esta ciudad, Consolación Batlle y Prats con el distinguido farmacéutico de Hostalrich D. Poncio Falgueras, hijo del conocido médico de S Feliu de Guixols Dr. Falgueras.

Bendijo la indisoluble unión y dijo apropiada plática el Rndo. Dr. D. Hermenegildo Planadecursach, Pbro. Catedrático de Filosofía del Seminario.

Salieron los novios de viaje para las principales ciudades de España y de Francia.

Sea nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a las familias de los contrayentes.

Generales

Ha sido nombrado Director de la acreditada y popular Coblá-Orquesta «Els Montgrins» de Torroella de Montgrí el notable Violín Solista de la notable Orquesta «Art Gironi» de esta ciudad D. Narciso Paulis Vila.

El Sr. Paulis durante su notable actuación en la «Art Gironi» ha dado a conocer hermosas sardanas de gran popularidad en Cataluña y entre las más recientes las tituladas: «Las Murallas de Gerona» y «Adoració» esta última dedicada a la Virgen de la Salud de San Feliu de Pallarols.

Con estos antecedentes auguramos muchos triunfos a la orquesta «Els Montgrins» bajo la nueva dirección del Sr. Paulis.

—El martes por la tarde en la carretera de Gerona a Olot y cerca del lugar conocido por «La República»,

ocurrió un desgraciado accidente. En el momento de pasar un tren de los Ferrocarriles Económicos Españoles, que conducía varios vagones de carga y uno de pasajeros, arrolló a un carro que se atrevió en la vía, con tan mala suerte que ocasionó la muerte del conductor del vehículo, sin que ocurriera ningún accidente a la caballería. El infortunado carretero llamado Planas, fué trasladado a esta ciudad.

—Los penados que extinguen condena en la prisión de Figueras han dirigido una instancia al Gobierno solicitando la concesión de un indulto general con motivo de la terminación de la guerra de Marruecos y del homenaje que se celebrará en Zaragoza en honor del Ejército español.

La Estereria de JAIME ROTLLAN

anuncia a su clientela y amig-

tades su traslado a la

Rambra Verdagué N.º 15

GERONA

Gran Fábrica de GORRAS Viuda C. FALCÓ

ULTIMOS MODELOS EN GORRAS

Sombreros de Feltro, Castor, Pluma, Velour, etc.

CAMISERIA

Corbatas, Guantes, Tirantes, Ligas, Bisutería

PARAGUAS

GENEROS DE PUNTO

La casa mejor surtida en Seters y Pullovers, Bufandas de Seda y Lana

Artículos para Rdos. Sacerdotes

Rambra Alvarez 2

GERONA

Tip. La Económica - Forsa, 2-Gerona

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome

Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Tipografía "La Económica"

Imprenta y Encuadernación



Trabajos artísticos - Libros y Revistas
Programas y Carteles - Recordatorios
Cartas - Sobres - Etiquetas - Carnets
Tiquets de envío - Programas anun-
ciadores - Esquelas de luto - Memo-
randums - Números para sorteos
Tarjetas - Relieves - Encuadernaciones
de todas clases

Rapidez — Perfección — Economía

Forsa, 2 (frente correos viejos)
GERONA

POSADA

Perpiñá

Servicio esmerado :-: Precios económicos :-: Se sirve a la carta y cubiertos.

Calle Sta. Eugenia, Núm. 18

GERONA

Hotel PENINSULAR

PROGRESO, 3

GERONA

GARAGE Callicò

Jaime I, núm. 14 - Gerona - Automóviles

AGENCIA

Teléfonos: Urbano, 52 - Interurbano, 55

Buick



EL ECO DE GERONA

Semanario de gran circulación en toda la provincia. - Anuncios a precios reducidos